

Závěrečná zpráva projektu: Život offline – přípravná fáze

Organizace:	SANANIM, z.ú., Terapeutická komunita Karlov
Název projektu:	Život offline – přípravná fáze
Předpokládaná délka trvání projektu:	1. 7. 2023 – 30. 9. 2023
Skutečná délka trvání projektu:	1. 7. 2023 – 31. 10. 2023
Působnost projektu:	ČR
Výše grantu:	85 500 Kč
Nevyčerpaná částka z nadačního příspěvku:	1 650 Kč

Strategický cíl projektu:

Cílem projektu byl průzkum potřebnosti nového programu pro děti a mladé dospělé ohrožené nelátkovými závislostmi v rámci Terapeutické komunity Karlov, včetně oslovení institucí a zařízení v ČR a v zahraničí

Aktivity projektu:

- Příprava a realizace dotazníkového šetření zaměřeného na potřeby ambulantních pracujících s klienty ohroženými technologickými závislostmi
Organizace oslovila pracoviště, která poskytují služby dané cílové skupině (adiktologické ambulance, psychiatrické ambulance, zdravotnická zařízení, výchovné ústavy a střediska výchovné péče). Dotazník vyplnilo celkem 65 pracovišť (28% z celkového počtu oslovených).
- Sestavení indikačních kritérií pro vstup klienta závislého na kyberprostoru do programu Terapeutické komunity Karlov
Indikační kritéria byla vytvořena ve spolupráci s odborníky Kliniky Adiktologie 1. LF UK
- Průzkum zahraničních služeb a zjišťování zavedených služeb pro danou cílovou skupinu
Organizace oslovila střešní adiktologické organizace a úřady v Evropě. Výsledkem byli tři videohovory s ambulantními službami z Dánska **Dabeco**, www.dabeco.dk, Finska **Sosped**, www.sosped.fi/en a Kypru <https://shso.org.cy/en/clinic/kentro-symvouleftikis-efivon-kai-oikogeneias-perseas/> a dále zjištění, že nikdo z oslovených neví o podobné terapeutické službě.

Výsledky/Výstupy projektu:

O program v terapeutické komunitě pro danou cílovou skupinu ze stran kontaktovaných ambulantních není zájem. Problematika dětí závislých na kyberprostoru je problémem s jinými parametry než závislost na nelegálních (anebo i legálních) látkách. Organizace se domnívá, že v oblasti závislosti na kyberprostoru hraje více významnou roli rodinné prostředí a sociální vazby klienta s vrstevníky. Nový program se pro danou cílovou skupinu v terapeutické komunitě Karlov nebude vytvářet. Na základě průzkumu a ze zkušeností v práci s nezletilými klienty závislými na látkových drogách organizace doporučuje vytvoření pevné sítě ambulantních pracovišť, která budou pracovat s klienty v jejich přirozeném sociálním prostředí (hlavně v rodině). Nadstavbou pro tato zařízení mohou sloužit terapeutické programy založené na principech denního stacionáře.